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Az Európai Unió Bizottsága 2022. november 7-én elfogadta Magyarország Közös 
Agrárpolitikai Stratégiai Tervét (KAP ST), amely alapján az agrártámogatási források 2023. 
január 1-től felhasználhatóvá váltak. A 2021-2022-es kétéves átmeneti időszakot követően 
2023. január 1-jén hazánk megkezdte a program végrehajtását. A magyar KAP ST egy 
közös tervdokumentumban rögzíti a közvetlen támogatásokat  
(I. pillér), a vidékfejlesztési (II. pillér) valamint az ágazati intézkedéseket. A KAP ST teljes 
forráskerete 5 393 Mrd Ft, amelyből a Közvetlen Kifizetések (KAP I. Pillér) 2 497 Mrd Ft, 
míg a Vidékfejlesztés (KAP II. Pillér) 2 896 Mrd Ft részt tesz ki. 

Magyarország agrárstratégiája a vidéki térségek gyarapodását hivatott támogatni és 
fenntartható fejlődési pályára állítani, a modern technológiák kínálta lehetőségek 
kihasználása mellett. A terv célja, hogy hozzájáruljon a vidéki térségekben a 
munkahelyteremtéshez és az életkörülmények vonzóbbá tételéhez. Szándéka továbbá, 
hogy a mezőgazdasági termelés – beleértve a minőségi élelmiszerek előállítását is – 
jövedelmező és társadalmilag elismert tevékenység legyen illetve, hogy biztosítsa a 
lakosság élelmiszer-ellátásának biztonságát, ugyanakkor jelentősen javítsa a környezeti 
feltételeket, hozzájárulva a természeti erőforrások megújulásához. 

A KAP ST kilenc, az unió által meghatározott specifikus és egy átfogó célkitűzés köré épül: 

 

A kép forrása: https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-
policy/cap-overview/cap-2023-27/key-policy-objectives-cap-2023-27_hu 
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A 2023-AS PÉNZÜGYI ÉV ÖSSZEFOGLALÓJA A KAP STRATÉGIAI TERV VÉGREHAJTÁSÁRÓL 
 

KAP I. PILLÉR 
 
Közvetlen támogatások  
Az I. pillérhez tartozó Egységes Kérelemben kezelt beavatkozások kapcsán megtörtént a jogszabályi hátterek megteremtése, az intézményrendszer felkészítése és az érintettek széles körű tájékoztatása. 
A kérelmezési időszak 2023. április 20-án indult és 2023. június 9-án zárult. A benyújtott kérelmek száma a vártnak megfelelően alakult. 2023. október 15-ig az előlegfizetés előkészítése sikeresen 
lezajlott. 
 
A Mezőgazdasági alapszintű jövedelemtámogatás beavatkozás keretében 154.848 kérelmező összesen 4.967.794,54 ha területen igényelt támogatást. Az Átcsoportosítással nyújtható 
kiegészítő jövedelemtámogatás a kérelmezés szintjén közel a tervezett kimeneteket hozta. A Fiatal mezőgazdasági termelők részére nyújtott kiegészítő jövedelemtámogatás kapcsán 
6.891 db kérelem érkezett be, melyből 2.691 új kérelmezőként jelent meg a rendszerben. Az Agro-ökológiai Program (AÖP) kapcsán a vártnál jóval nagyobb volt az érdeklődés az érintettek részéről: 
62.075 termelő 4.072.055,21 hektáron, a mezőgazdasági területek 80%-án tett önkéntes vállalásokat.  

A termeléshez kötött közvetlen támogatásokra nagyságrendileg 40 ezer támogatást igénylő nyújtott be támogatási kérelmet. 
Az eredmények realizálására, a kifizetések folyósítására a 2024-es pénzügyi évben kerül sor a jogszabállyal és a tervezett ütemezéssel összhangban. 
A 2024-es pénzügyi év vonatkozásában a közvetlen támogatások esetén az eredményindikátorok várhatóan teljesülnek, többek között a sikeres AÖP programnak köszönhetően. 
 
 
Szektorális beavatkozások 
A zöldség-gyümölcs ágazatot érintően a Működési Alapok Támogatása beavatkozásban 2022 őszétől a zöldség-gyümölcs termelői szervezetek számára lehetővé vált, hogy benyújtsák az új, 
2023-tól kezdődő Operatív Programjaikat. 40 termelői szervezet nyújtott be Operatív Programot, melynek összesen 3128 tagja van. Kifizetések a 2024-es pénzügyi évtől várhatóak. 
 
A méhészeti ágazathoz kapcsolódó Méhészeti marketing és Méhészeti tudásátadás és technikai segítségnyújtás beavatkozásokhoz kapcsolódó végrehajtást szabályozó jogcímrendelet 2023. 
június 26-án jelent meg. A rövid kérelembenyújtási határidő ellenére a Méhészeti tudásátadás beavatkozásra 207 támogatási igény érkezett be. A beavatkozás keretében sor került képzések, előadások 

szervezésére, oktatófilm elkészítésére, kiadványok megjelentetésére.  
Méhészeti ágazat versenyképességének fejlesztése a méhállomány egészségügyi és genetikai állapotjavítása, valamint a vándorméhészkedés racionalizálása beavatkozás célja a méhállomány 
egészségügyi és genetikai állapotjavítása, valamint, a technológia folyamatos újítása, piacorientált fejlesztése, a tevékenység hatékonyságának növelése a versenyképesség fokozása érdekében. 
Segítséget nyújt továbbá a méhkártevők és –kórokozók elleni gyógykészítményes, alternatív, illetve preventív intézkedések végrehajtásához, valamint ellenőrzött tenyészanyag beszerzéséhez a 
méhcsaládok számának és egészségének fenntartása, az őshonos génállomány megőrzése, az ökoszisztéma szolgáltatás fenntartása érdekében. A beavatkozás sikerességét jelzi, hogy több, mint ezer 
kérelem érkezett be, mintegy 870 kedvezményezettől. 
 
A borászati ágazatban a Stratégiai Terv alkalmazása csak 2023. október 16-tól lehetséges a vonatkozó uniós szabályozás alapján. A borágazat tervezett beavatkozásaihoz tartozó végrehajtási 
rendeletek szakmai kidolgozása és egyeztetése megkezdődött a 2023-as pénzügyi évben és az év végén a Szőlőültetvények szerkezetátalakítási és átállítási támogatása beavatkozáshoz 
kapcsolódó jogszabály is megjelent.  
 

KAP II. PILLÉR 
 
A vidékfejlesztési beavatkozásokhoz tartozó felhívások tervezése 2023-ban megkezdődött. Az ütemezés szerint 2024-ben a felhívások jelentős része megjelenik. 
 
A 2023-as pénzügyi év vonatkozásában kiemelendő, hogy az Agrárminisztérium 2021-ben a Vidékfejlesztési Program szabályrendszere szerint 3 éves kötelezettségvállalási időszakkal új agrár-
környezetgazdálkodási, illetve ökológiai gazdálkodási felhívásokat jelentetett meg. A kötelezettségvállalás időszaka 2024. december 31. napjáig tart, de az Egységes Kérelem keretében 2023-ban 
benyújtott kifizetési kérelmek már a KAP  forráskeretéből kerülnek kifizetésre és a 2024-es pénzügyi év eredményéhez kerülnek beszámításra. A szükséges tervezési munka megkezdődött a támogatási 
intézkedések 2025 utáni fenntarthatóság érdekében. 
 
Fentieken túl a 2023-as pénzügyi évben a KAP ST módosítás keretében törlési javaslatot nyújtott be a tagállam a Tájékoztatási szolgáltatások beavatkozásra vonatkozóan, melynek értelmében a 

beavatkozást a Tanácsadási szolgáltatások beavatkozásba integráljuk be „Általános tanácsadási szolgáltató hálózat működtetése” néven új célterületeként. A módosítást az indokolta, hogy az uniós 
zöldkövetelmények elvárásainak növekedése jelentősen megnehezíti a gazdálkodók számára a támogatások igénybevételét és kötelezettségek teljesítését, ami azt eredményezi, hogy a falugazdászok 
tevékenysége a 2023-2027-es programozási időszakban személyre szabott adminisztratív tanácsadássá alakul át az általános információszolgáltatás helyett. 


